

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 207 (10307) Среда, 20 октября 1971 г. Цена 2 коп.

Вести с шахты „Полысаевская-2“

## В счет ноября

Горняки шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» одержали трудовую победу. Выполнили план 10 месяцев. Это второе угольное предприятие по руднику, которое выдает уголь в счет ноября. Шахтеры уже записали в счет 11-го месяца 47715 тонн топлива.

## Названы победители

Подведены итоги социалистического соревнования между очистными и подготовительными участками и бригадами. По итогам работы в сентябре первое место присуждено коллективу очистного участка № 11. План у него выполнен на 124,5 процента, производительность труда на 113,5 процента, себестоимость одной добытой тонны снижена на 3,6 копейки.

В социальном соревновании очистных бригад первое место присуждено комплексной бригаде Венедиста Ивановича Волегова. Она выдала сверхпланового угля 7645 тонн. Среди проходческих бригад первенство одержала бригада Анатолия Николаевича Панфилова. Победителям в социальном соревновании, занявшим первые места, присуждены переходящие Красные знамена и денежные премии.

## Рабочие одобрили

В актовом зале шахты «Полысаевская-2» перед трудящимися с отчетом о работе ЦК профсоюза угольной промышленности выступил заведующий отделом ЦК Алексей Павлович Бельский. Потом он ответил на ряд вопросов горняков. Собрание трудящихся шахты одобрило работу ЦК профсоюза, просило о скорейшем развертывании строительства жилья в Соцгородке и о переводе рабочих и ИТР шахты на пятидневную рабочую неделю по методу шахты «Зырянская».

В. ТОНЫШЕВ.

Комсомолец Виктор Королев работает наладчиком электровакуумного оборудования на электроламповом заводе. Хороший специалист, отзывчивый товарищ, Виктор никогда не останется равнодушным даже к поломкам на чужих машинах. И если требуется его помощь или совет, он всегда поможет.

Фото А. ШМАКОВА.

## ВНОВЬ РАДУЕТ

На этот раз проходческая бригада Анатолия Яковлевича Хмелева вновь порадовала коллектив шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» своим трудом. Она дала слово намного раньше нормативного срока нарезать очистникам одной из лучших бригад шахты — бригады Н. Г. Герцева — лаву с угольным столбом по простиранию 1000 метров и с промышленными запасами угля 410 тысяч тонн.

Встав на предоктябрьскую вахту, еще в сентябре проходчики при плане 750 погонных метров прошли двумя забоями 906 метров. В октябре прославленный коллектив проходчиков трудится не хуже, чем в прошедшем месяце. Он проходит параллельно конвейерный и вентиляционный штреки. Из 700 погонных метров по плану октября пройдено 457 метров.

В этом месяце горняки закончат проходку вентиляционного штрека, начнут проходку разрезной печи. В ноябре они должны закончить разрезную печь, расширить ее для монтажной камеры и сдать шахтерам готовую лаву. Всего у проходчиков уйдет на нарезку такой большой лавы лишь три месяца.

Д. НИКОЛАЕВ.



## В ЦК КПСС

14 октября Политбюро ЦК КПСС рассмотрело представленный Советом Министров СССР проект пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, развернутого по годам пятилетки по министерствам, ведомствам и союзным республикам, а также проект Государственного бюджета СССР на 1972 год.

В ходе обсуждения проектов пятилетнего плана и бюджета на 1972 год Политбюро ЦК обратило особое внимание на выполнение главной задачи — обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Проектами плана и бюджета предусмотрено выделение необходимых материальных и финансовых ресурсов на осуществление принятых XXIV съездом КПСС решений о дальнейшем повышении заработной платы рабочих и служащих, пенсий, стипендий, а также льгот за счет общественных фондов потребления. Проект пятилетнего плана предусматривает дальнейшее расширение жилищного строительства, увеличение производства товаров народного потребления, улучшение их качества, развитие и совершенствование бытового обслуживания населения.

Политбюро ЦК КПСС отметило, что успешное осуществление пятилетнего плана в решающей мере определяется повышением эффективности общественного производства по всем его звеньям неуклонным ростом производительности труда на основе широкого применения достижений науки и техники.

В ходе обсуждения проекта пятилетнего плана вновь было подчеркнута первостепенное значение дальнейшего подъема сельского хозяйства для более полного удовлетворения потребностей советских людей в продуктах питания, а промышленности в сырье.

Проект пятилетнего плана предусматривает комплексное развитие экономики и культуры всех союзных республик. Обращено внимание на необходимость ускорения роста производительных сил в восточных районах страны.

Политбюро ЦК КПСС подчеркнуло, что успешное выполнение девятого пятилетнего плана — дело всей партии, всего советского народа. Его осуществление обеспечивает дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей социалистической Родины, ее международных позиций, развитие дружбы и сотрудничества с братскими странами социализма, ускорение строительства, материально-технической базы коммунизма в СССР.

Политбюро ЦК КПСС с глубоким удовлетворением отметило, что в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование, которое воплощает в себе политический и трудовой подъем масс, вызванный историческими решениями XXIV съезда партии.

Задача всех партийных организаций — совершенствовать политическую и организаторскую работу, направленную на развитие трудовой активности и творческой инициативы масс, на успешное выполнение плановых заданий на всех участках экономического и культурного строительства.

Политбюро ЦК одобрило проекты девятого пятилетнего плана на 1971—1975 годы и Государственного бюджета СССР на 1972 год и приняло решение внести указанные документы на рассмотрение Пленума ЦК КПСС и очередной сессии Верховного Совета СССР.

## СВОДКА

по добыче угля за 15 дней октября (± в тоннах к плану)

Шахты:

«Комсомолец»	+13948
«Кольчугинская»	+8626
Имени Кирова	+4549
«Полысаевская-2»	+4246
«Полысаевская»	+3950
Имени Ярославского	+451
«Полысаевская-Северная»	±0
«Полысаевская-3»	-320
Имени 7 ноября	-14628
Разрезы:	
Моховский	-1676
Грамотейинский	-1538
Ленинское	
шахтоуправление	-359
Итого по рудник,	+17249

## Сто новых талантов

В эту новую школу ребята шли с большой радостью. Закусив губы и точно прицеливаясь, рисовали на вступительных экзаменах графин. Уверенно делали штриховку. Словом, работали сноровисто и ярко.

А ведь это только начало! Пришли они в художественную школу, потому что любят рисовать, и потому что хотят по-настоящему уметь.

В условиях приема определен набор 75-ти учащихся. А сколько их пришло — способных и прямо талантливых девчонок и мальчишек. 120 из них сдали вступительный экзамен на «хорошо» и «отлично». Самым строгим отбором не удалось отсеять больше 20. 100 юных художников учатся.

Да будет город богаче еще на 100 талантов!

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Каждый день приносит вести о новых успехах передовых коллективов промышленных предприятий на ударной вахте в честь 54-й годовщины Великого Октября.

Более 110 тысяч тонн жидкого топлива, много попутного газа дополнительно к заданию добыли с начала года нефтяники Куйбышевской области. Лучших результатов добились коллективы управлений «Богатовскнефть», «Жигулевскнефть» и «Чапаевскнефть». Успешному труду нефтяников способствует неустанный поиск геологов куйбышевского Поволжья. Только в этом году они открыли девять новых месторождений «Черного золота».

Поставив на отладку три последние линии, изготовленные по заказу автомобилестроителей Тольятти, предпраздничные социалистические обязательства вы-

полнили станкостроители Минского завода автоматических линий. Коллектив решил отгрузить высокопроизводительную технику к 54-й годовщине Великого Октября.

На пять дней опережает производственный график коллектив Астраханского кузнечно-прессового завода. Это единственное в стране предприятие, изготавливающее электрические кузницы для сельских машинно-тракторных мастерских. Только в нынешнем году отсюда отправлено полторы тысячи кузниц, значительно больше, чем планировалось. Готовясь достойно встретить Октябрьский праздник, машиностроители решили к его годовщине дополнительно изготовить из сэкономленных материалов десять кузниц

(ТАСС).



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. На комбинате «Макеевуголь» к 54-й годовщине Великого Октября вступит в строй новая мощная шахта № 21-бис. Это первое угольное предприятие в Донецкой области, построенное в первом году девятой пятилетки. Шахта будет давать полтора миллиона тонн угля ежегодно. Ее строительство вели прославленные бригады комбината «Донецкшахтострой».

На снимках: слева — новая шахта № 21-бис комбината «Макеевуголь»; справа — передовики предоктябрьского соревнования шахтостроители участка № 2 (слева направо) Валентин Пауков, Александр Змеев, Григорий Григорьев, звеньевой В. Гинку, Иван Балок, Владимир Андрониченко. Фото С. ГЕНДЕЛЬМАНА. (Фотохроника ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

21 октября с 10 часов утра состоится семинар пропагандистов системы партийного политпросвещения.

Секретарям парторганизаций обеспечить явку на семинар всех пропагандистов и членов методсоветов.

ГК КПСС.



Во всех цеховых парторганизациях города прошли отчетно-выборные собрания. Избраны новые составы партийных бюро, обновился и состав секретарей. Секретарям важно с первых же дней работы взять верное направление в руководстве парторганизаций, то есть ухватиться за то звено, с помощью которого можно потянуть всю цепь. Как и тов. Евменов с шахты «Кольчугинская», недавно выступивший в «Ленинском шахтере» со статьей, считаю таким важным звеном партийное собрание.

В партийной организации цеха № 19 завода «Кузбасс-элемент» 13 членов и 2 кандидата в члены КПСС. Это немного, если учесть, что в цехе трудится 160 человек. Но тем не менее, несмотря на кажущуюся малочисленность организации, члены партии занимают авангардную роль во всех делах и начинаниях коллектива, подают пример в труде, учебе, общественной жизни, быту.

Давно мы взяли за правило все злободневные вопросы работы коллектива выносить на открытые партийные собрания. Из 14 собраний, проведенных в прошлом отчетном периоде, большинство были открытыми. Обсуждали мы проект Директив по девятому пятилетнему плану, заслушивали отчеты администрации цеха о выполнении производственного плана за каждый месяц, говорили о соблюдении техники безопасности, укреплении трудовой дисциплины, улучшении качества выпускаемой продукции. Польза от этого всем: коммунистам и беспартийным. Ведь мы все живем одними и теми же интересами.

На открытых собраниях мы практикуем и отчеты коммунистов о выполнении уставных требований. Думаю, что это правильно. Пусть беспартийные видят меру требовательности коммунистов друг к другу. Это только повысит авторитет парторганизации. Это, по моему, вполне отвечает советам В. И. Ленина. Такой подход способствует и росту партийных рядов.

За последние годы наша

Не все у нас было благополучно с изготовлением аккумуляторов — основной нашей продукции. То появится брак в заготовке полуфабрикатов, то микротечь обнаружится. Работа-то у нас почти ювелирная и малейшее отклонение от стандарта ведет к браку. Много времени работники затрачивали на сортировку, на перделку деталей. Все это вело к удорожанию изделий, к повышению их себестоимости.

готовили партсобрание.

В решении коммунисты записали: администрации в месячный срок устранить указанные недостатки, создать нетерпимую обстановку бракоделам, всему коллективу всемерно бороться за повышение качества изделий, шире развернуть социалистическое соревнование между бригадами, на следующем партийном собрании вновь заслушать руководителей цеха о принятых мерах по улучшению качества продукции. Контроль за исполнением постановления коммунисты возложили на партбюро.

Постепенно качество изделий улучшилось. Пять раз наши работники в этом году выходят победительницами в соревновании среди других цехов завода. В сентябре классные места заняли бригады сборщиц З. Крысиной, А. Ивановой. Им присуждены переходящие вымпелы, выданы денежные премии. Три бригады завоевали право ставить личное клеймо на изделия. Сейчас наш коллектив борется за присвоение государственного знака качества по таким видам продукции, как Д-0,1 и Д-0,25.

Так, с помощью открытых партсобраний партийная организация цеха приобщает весь коллектив к руководству производством.

Хотелось бы услышать от других секретарей цеховых парторганизаций, как они готовят собрания, какие выносят решения, как осуществляют контроль за выполнением постановлений собраний. Ценные крупицы опыта мы будем использовать в своей работе.

**В. ХОХЛОВ,**  
секретарь парторганизации  
цеха № 19.

## ВАЖНОЕ ЗВЕНО

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ В. ЕВМЕНОВА

“СОЗЫВАЕТСЯ ПАРТСОБРАНИЕ”

Цеховая парторганизация воспитала и приняла в партию до двадцати передовых рабочих и инженерно-технических работников. Все они трудятся на заводе на различных участках производства.

За время многолетней партийной работы я глубоко убедился, что тесный контакт коммунистов с массами позволяет беспартийным товарищам наглядно судить, чем занимается партийная организация, какие вопросы решает, что является главным в ее деятельности, какие условия прилагает для осуществления намеченного. Сегодня наша главная цель — мобилизация коммунистов и беспартийных на выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданий пятилетки.

О том, как мы осуществляем партийное руководство в коллективе цеха, приведу в пример одно открытое партийное собрание.

«Улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости» — такую повестку вынесло партбюро на собрание. Начальник цеха коммунист Ф. О. Тангаев сделал информацию о ходе выполнения производственного плана, а потом остановился на качестве выпускаемой продукции. Особого приглашения к разговору участники собрания не ждали. Они сами попросили слово. Т. Трубинова, З. Крысина, А. Храмова, Т. Ефремова, И. Рыжков, Н. Мартынов и многие другие по-деловому вскрыли недостатки в организации труда, указали на плохую регулировку оборудования, на перерасход ценных материалов, строго осудили прогульщиков (было у нас и такое). Словом, разговор получился откровенный, принципиальный, самокритичный. Об этом мы и думали, когда



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Организовано началась учеба в системе политического просвещения на махачкалинском заводе текстильного стекловолокна. Кроме различных кружков и семинаров, здесь работает филиал вечернего университета марксизма-ленинизма. На первом занятии выступил

доктор экономических наук старший научный сотрудник института экономики мировой социалистической системы Академии наук СССР К. Попов.

На снимке: К. ПОПОВ выступает перед слушателями вечернего университета на заводе.

Фото Р. Дика. (Фотохроника ТАСС).

## ПИСЬМО ВОИНА

В партийную организацию шахты имени Кирова пришло письмо от воина Советской Армии Иосифа Гоффарта. До службы юноша работал на 13 участке электрослесарем.

Сейчас воин является отличником боевой и политической подготовки, активно участвует в общественной жизни.

Но суть письма не в этом. Иосиф решил связать свою судьбу с партией и просит партийную организацию дать ему рекомендацию в члены КПСС.

Есть уверенность, что товарищи по работе дадут ему такую рекомендацию, потому что, как пишет Иосиф, он никогда не подведет свой горняцкий коллектив.

**В. СОБОЛЕВ.**

### СЕРАФИМ УШАКОВ,

доктор технических наук.

Развитие советской экономики, эксплуатация богатейших природных ресурсов восточных районов страны, расширение международной торговли — все это увеличивает объем перевозок всеми видами транспорта. В итоге потребности в перевозках сейчас несколько опережают развитие самого транспорта. Вот почему Директивами XXIV съезда КПСС намечено его ускоренное развитие.

За пятилетие грузооборот всех видов транспорта (кроме газопроводного) предполагается увеличить на 32—35 процентов, что превзойдет пять триллионов тонна-километров. Число пассажирских перевозок возрастет к 1975 году почти в полтора раза.

### РЕКОНСТРУКЦИЯ СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

Около половины всего прироста перевозок должен обеспечить железнодорожный транспорт, поэтому ему уделяется особое внимание. За пятилетие будет построено 5—6 тысяч километров новых дорог. Их проложат в восточных районах страны, где осваиваются богатейшие природные ресурсы. Железная дорога свяжет, например, Тюмень с Сургутом — центром обширного нефтеносного района в среднем течении Оби. Новая магистраль к Усть-Илимской ГЭС не только облегчит строительство этой гидроэлектростанции, но позволит вовлечь в эксплуатацию большие лесные массивы и желе-

знодорожные месторождения.

Многие однопутные дороги будут превращены в двухпутные. Это поднимет их пропускную способность в 3,5—4 раза, резко увеличит маневренность отдельных участков сети. Будут продолжены работы по оборудованию железных дорог автоматической блокировкой и другими современными способами связи и сигнализации, что на многих направлениях повысит пропускную способность в два раза.

В прошлом пятилетии на железных дорогах СССР шел активный процесс замены паровозов более совершенными видами тяги — тепловозами и электровозами.

Наконец, железнодорожный

транспорт получит солидное пополнение — 420—430 тысяч грузовых вагонов. Их поставит, в частности, мощный завод, который будет построен в городе Абакане.

### ТОПЛИВО ТЕЧЕТ ПО ТРУБАМ

В последние годы в Советском Союзе большое внимание уделяется строительству трубопроводов. В новом пятилетии трубопроводный транспорт будет развиваться особенно быстрыми темпами. От нефтяных месторождений в среднем течении Оби мощные магистрали протянутся к Анжеро-Судженску и далее — на восток и на запад, до Поволжья. А многие системы, подающие нефть из Поволжья на запад, северо-запад и юго-

запад, будут усилены. Все они, совместно с уже действующими, рассчитываются на добычу в 1975 году 500 миллионов тонн нефти.

Еще более серьезные задачи предстоит решить в газопроводном хозяйстве. Так наряду с совершенствованием системы Средняя Азия — Центр будут созданы две новые. По ним с севера Тизменской области газ пойдет в Центральные районы европейской части страны и через Урал — в Поволжье.

В строительстве газопроводов особенно важен переход на трубы большого диаметра. Их пропускная способность в 3—3,5 раза выше, чем у существующих. За пятилетие будет построено 30 тысяч ки-



# НА ПОЛЬЗУ ДЕЛА

Как ни горько сожалеть, но факт остается фактом — горнякам участка абсолютно нечем похвалиться: на нашем лицезрении экономии в фонд пятилетки нет ни рубля. Напротив, мы допустили перерасход государственных средств в 24663 рубля. Из них 14 тысяч рублей — на амортизации оборудования и 16 тысяч на фонде заработной платы. Где и на чем коллектив «прогорел»? И можно ли сегодняшний просчет одной, скажем, двух бригад, работающих на участке, отнести ко всему коллективу?

На участке работают семь подготовительных бригад. Семь разных по своему характеру, по приемам работы коллективов. Из них только одна бригада, К. К. Дубса, ведет проходку горных выработок с помощью комбайна. Остальные же шесть бригад проходят нарезки вручную. Отсюда и идет все зло: просчеты в экономике, разбросанность по участку проходческих работ.

Возьмем такой пример. Комбайновую бригаду К. К. Дубса при плане 240 погонных метров на месяц обслуживают по доставке леса и прочих материалов 2 доставщика-такелажника. А две бригады, работающие вручную при общем плане на месяц 170 погонных метров, — 4 доставщика-такелажника. Есть разница?

А какая существенная разница происходит в расходовании рабочего времени?

Все бригады, работающие вручную, ежемесячно по плану Горелому теряют на каждые 1,5 пройденных погонных метра по 2 часа рабочего времени. Подготовят забой к бурению, потом начинают делать наработку привода, раскреплять хвостовую, наращивать цепь. А сколько времени, шахта, участок теряют ежемесячно на работе мастера-взрывника, который обслуживает ручную проходку! И не только на работе мастера-взрывника. Все

такие бригады дают на экономику участка тяжелым камнем. В основном, они и съедают всю экономию, которой достигает комбайновая бригада.

Безусловно, другие коллективы тоже трудятся на совесть, но разве идет в какое сравнение работа механизированной бригады с «ручной»? Конечно, нет.

Комбайновая бригада приносит экономно участку и по лесу, и по взрывным материалам. Себестоимость одного погонного метра у нее в четыре раза дешевле, чем у остальных коллективов. Но в результате о работе участка судят по всему коллективу. Вот и получается, что экономия одной бригады перекры-

вается перерасходом других коллективов.

Большая разбросанность проходческих бригад к тому еще расхлябывает горняков в бережливости материалов. За последнее время у горняков проходческих бригад, работающих вручную, наблюдается нехозяйское отношение к материалам. Горняки прошли 300 метров выработок, а вентиляционных труб израсходовали 500 метров. Подобных примеров можно приводить много. Дело в том, что при такой разбросанности, большом количестве бригад нам, руководителям участка, практически нет возможности вести контроль за работой всех бригад.

Думается, что давно пора руководителям шахты подумать над тем, как все же укрупнить проходческие бригады и отказаться от ручной проходки. Вопрос о широком

внедрении комбайновой проходки и сокращении проходческих бригад на участке мы ставили на партийном собрании шахты, но дело пока остается на прежнем месте. Укрупненные бригады, которые будут проходить горные выработки при помощи комбайна, только принесут шахте пользу. Будут и сверхплановые метры, и экономия. Командирам же производства будет возможность сконцентрировать все работы по участку, постоянно вести контроль за тем, как трудится тот или другой коллектив. Из семи имеющихся на участке бригад, можно без ущерба для производственного плана сформировать 4 бригады. И дело от этого только выиграет.

И. ИВЛЕВ, начальник участка, А. ЩЕРБАКОВ, помощник начальника участка № 8 шахты имени Ярославского.

## На соревнующихся участках

### УГОЛЬНАЯ СТРАДА

Для горняков разреза, добывающих уголь открытым способом, погожие солнечные дни октября — настоящая угольная страда. Не жарко, не холодно — та температура, когда можно механизмам дать максимальную нагрузку. В тот день, когда я был на первом участке разреза «Моховский», время перевалило за вторую половину рабочей смены. Горняки отгрузили плановый уголь и отправили большегрузные автомашины в счет обязательств, взятых в честь Октябрьского праздника.

— При плане 2700 тонн, — сказал начальник участка В. Н. Андреев, — последние дни постоянно отгружаем по три и больше тысячи тонн.

Угледобывчики дорожат каждой минутой рабочего времени. Одна за другой в разрез заходят автомашины. Под погрузкой они стоят не больше трех-четырех минут. Машинист экскаватора ЭКП-4,6 Алексей Кузьмич Ивашин и его помощник Юрий Петрович Торчукасов мастерски грузят уголь. Большой ковш, отшлифованный до зеркального блеска, скользит по подошве угольного пласта. Два ковша угля — и полон кузов автомашины. В путь-дорогу, шофер! Следующий!

Идет предоктябрьская вахта. В обязательствах горняков первого участка записано в октябре выдать 1000 тонн сверхпланового угля и 15 ты-

сяч кубометров горной массы уложить в отвал, кроме планового задания. Со взятыми обязательствами коллектив справился. Он отгрузил 11 тысяч тонн сверхпланового угля и уложил в отвал на 8 тысяч кубометров породы больше, чем было записано в обязательствах.

По всем показателям в октябре бригады шагающих экскаваторов, которыми руководят Р. А. Клоц и Н. С. Шарбардин, идут впереди своих соперников. Они соревнуются с бригадами участка № 2 — одного из ведущих коллективов на разрезе. И горнякам первого участка нужно было приложить много сил, горячкой сноровки, чтобы на сегодняшний день стать лидерами соревнования. Судя по тому, какой взяли в первую половину октября шахтеры темп работы, можно сказать, что первенство они не уступят.

...По распадку, образовавшемуся из искусственных гор, петляет дорога. По ней то и дело бегут машины, груженные углем. Его выдают горняки двух соревнующихся участков в счет октябрьских обязательств. «Кто больше возьмет из недр земли солнечного камня», «Кто будет первым в социалистическом соревновании на трудовой вахте» — под этими девизами идет угольная страда горняков.

Д. ХАРЛАМОВ.

Мария Максимовна Сурина и Эмilia Давидовна Гисс на протяжении многих лет работают на обогатительной установке шахты имени 7 ноября. За это время ими обработаны и проверены сотни тысяч тонн угля, добытые шахтой. За хорошую работу они неоднократно отмечались администрацией шахты ценными подарками и благодарностями.

На снимке: М. М. СУРИНА и Э. Д. ГИСС.

Фото А. ШМАКОВА.



## ГОЛУБОЙ ЭКРАН — ВСЕМ

Телевизор прочно вошел в быт народа. Это и кино, и театр, и цирк, и трибуна, и спортивная арена. Голубой экран — это домашний культурный очаг.

Все хорошо, когда телевизор исправно выполняет свои обязанности, а если вдруг на самой интересной передаче он вышел из строя... В таком случае к вам на помощь придет телевизионное ателье. С 1 октября 1971 года внедряется новая форма обслуживания на дому — срочный вызов. Вы можете сообщить по телефону или лично о потребности срочного ремонта вашего телевизора. Срочный ремонт выполняется в удобное для вас время в интервале с 11 до 20 часов ежедневно, кроме понедельника. Срочным вызовом могут пользоваться жители района спасстанции, привокзального и центра города. При полуторасменном режиме работы без выходных дней телевизор или радиоприемник вы можете сдать в ремонт и получить из ремонта с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Телевизионное ателье про-

должает модернизацию старых марок телевизоров типа «Рекорд» с установкой кинескопа 47 ЛК2Б. Цена 110—115 рублей. А в телевизоры типа «Рассвет», «Снежок», «Сигнал-2», «Изумруд» ставится кинескоп 59 ЛК2Б. Цена модернизации «Рассвета» и «Снежка» 185 рублей. Цена модернизации «Сигнала-2», «Изумруда» — 170 рублей.

Хочу известить жителей поселков польсаевских шахт о некоторых изменениях в работе филиала телеателье по ул. Космонавтов (бывшее помещение швейного ателье). Филиал работает с 10 часов утра до 7 часов вечера с одним выходным днем в понедельник.

Организована служба ремонта телевизоров на дому. Обслуживаются все польсаевские поселки, в том числе и деревня Мереть. Учитывая, что доставка радиоаппаратуры в ремонт и из ремонта более сложна, чем в городе, администрация телеателье выделяет автомашину для доставки радиоаппарату-

ры. Заявки на ремонт телевизоров на дому и на доставку радиоаппаратуры можно подать по телефону, лично или письменно.

Хочу обратиться к жителям города, пользующимся услугами телевизионного ателье, с такими вопросами: какие новые виды услуг по ремонту радиоаппаратуры, на ваш взгляд, необходимо освоить? Ваши замечания по линейной службе, т. е. по работе радио-механиков по ремонту телевизоров на дому.

Поступление радиоаппаратуры в ремонт в осенне-зимний период возрастает по сравнению с летним периодом в 10 раз, да нужно приплюсовать еще увеличение числа телевизоров. В итоге трудный для нас вопрос — где разместить такое количество телевизоров? Мы не в состоянии будем принять всю аппаратуру в ремонт из-за отсутствия помещений. Поэтому не откладывайте ремонт вашего телевизора до предпраздничных дней.

М. КУРЯТИН, начальник телеателье.

## СТРАНЫ

лометров только магистральных трубопроводов.

### ПЛАНЫ АВТОМОБИЛЬНОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В новом пятилетии производство легковых автомобилей увеличится почти в четыре раза. Однако в условиях СССР, где хорошо развит общественный транспорт, личному автомобилю отводится вспомогательная роль. Большинство населения страны удобнее пользоваться общественным транспортом. Вот почему развитие легкового автомобилестроения идет в СССР параллельно с совершенствованием автобусного транспорта. Чтобы улучшить его работу в часы «пик», увеличить объем перевозок, конструкторы уже сегодня создают ма-

шины большой вместимости. В новом пятилетии по абсолютному приросту пассажирских перевозок автобус займет первое место.

По-прежнему большое внимание промышленности уделяет производству грузовиков. Их выпуск за пятилетие возрастет в полтора раза. Особая роль в решении этой задачи отводится строящемуся сейчас Камскому автозаводу. В 1974 году он пустит свои конвейеры и будет давать ежегодно 150 тысяч машин, которые предназначаются в основном для работы в сельскохозяйственных районах.

### НА ВОДНЫХ И ВОЗДУШНЫХ ТРАССАХ

Водный транспорт издревле

привлекал внимание людей. Созданные природой магистрали оказались удобными и дешевыми для перевозки всевозможных грузов. Для Советского Союза, территория которого изрезана тысячами рек, водные дороги имеют особое значение.

В новом пятилетии значительно увеличит объем перевозок морской транспорт. Флот пополняется универсальными и специализированными судами; будут развиваться перевозки судами смешанного плавания, которые способны ходить как по рекам, так и по морям. А это не требует перевалки грузов в портах.

Советский Союз, как известно, является пионером контейнерных перевозок. В стране сейчас в обороте находится около миллиона контейнеров грузоподъемностью 3—5 тонн. В минувшем году в них было перевезено 30 миллионов тонн груза.

В дальнейшем, чтобы повысить темпы развития этого вида перевозок, будут использоваться контейнеры на 10, 20 и более тонн. Значительный эффект даст и развитие пакетных перевозок.

Как известно, в северо-восточных районах СССР реки являются основными транспортными артериями. Вот тут-то на речной флот и возлагается обязанность обеспечить потребности народного хозяйства в перевозках.

Громадная территория Советского Союза делает воздушный транспорт особенно удобным при сообщениях на дальние расстояния. В экономической жизни страны авиация уже сегодня занимает видное место. Достаточно сказать, что в прошлом году услугами Аэрофлота пользовались 71,4 миллиона пассажиров. По воздуху было доставлено 1,8 миллиона тонн срочных грузов.

В новом пятилетии перевозка пассажиров воздушным транспортом возрастут примерно на 70 процентов. Самолетный парк пополнится современными реактивными лайнерами, получат более широкое применение автоматизированные системы навигации и посадки самолетов. Значительно расширится использование авиации в геологоразведочных и изыскательных работах, на строительстве, в лесном и сельском хозяйстве.

☆☆☆

Высокий уровень технической оснащенности и интенсивное использование транспортных средств уже сегодня обеспечили советскому транспорту сравнительно низкую себестоимость перевозок. Например, затраты на доставку грузов по железным дорогам в СССР примерно в три раза, а пассажиров — в четыре-пять раз ниже, чем в США.

(АПН).



# ФОРУМ МЕДИКОВ И ПЕДАГОГОВ

13 октября в Риге открылась Объединенная сессия общесобрания академий медицинских и педагогических наук СССР. В ней принимают участие 650 специалистов, не только ученые, но и практические работники — врачи, учителя.

Сессия посвящена волнующей весь мир проблеме — здоровью и школе, — ставшей особенно актуальной в наши дни. Возросший темп жизни, бурный прогресс науки и техники предъявляют повышенные требования к детскому организму, вынуждая его жить напряженно, «впитывать» и «переваривать» огромный поток информации.

На обсуждение сессии вынесены такие проблемы, как современное состояние и задачи гигиены детей школьного возраста, режим школьников, страдающих хроническими заболеваниями, питание детей, закономерности формирования личности.

Конечно, это далеко не все вопросы, волнующие медиков и педагогов. Проблема охраны здоровья детей многогранна, но детальный анализ наиболее важных, включенных в программу аспектов, несомненно, поможет педагогам разумнее регулировать учебную нагрузку школьников, выработать оптимальный режим дня: труда и отдыха.

На сессии пойдет разговор не только о глобальных педагогических проблемах. Здесь будут высказаны мнения о том, как дети должны сидеть за партой, как носить школьные книги и принадлежности.

**Владимир КОВАНОВ,**  
вице-президент Академии медицинских наук СССР.

Мелочи? Но от них подчас зависит состояние здоровья детского организма.

На сессии будет обсуждаться вопрос о подготовке кодекса, который бы точно установил круг прав и обязанностей администрации школ, учителя, родителей, самого учащегося. Кодекс школы положит конец спорам вокруг ранца, освещения и температуры в классе. Он определит, кто ответствен за оборудование классов и школьных кабинетов, кто и как должен контролировать соблюдение режима жизни школы.

Говоря о том, что порой мы не обращаем внимания на эти существенные мелочи, я вовсе не хочу умалить значение той большой работы, которая проводится в стране органами здравоохранения и просвещения, врачами и педагогами, ревностно следящими за тем, чтобы подрастающее поколение было развитым не только умственно, но и физически. Находясь в Латвийской республике, мы сможем воочию убедиться в прекрасной организации этого дела.

На сессии выступит министр просвещения СССР Михаил Прокофьев. В докладах ведущих ученых Академии педагогических наук СССР будут рассмотрены вопросы возрастной физиологии, особенности режима школьников в связи с обучением по новым программам, возможности пре-

одоления отклонений в развитии детей.

Особое место займет обсуждение проблемы полового развития и воспитания школьников, о которой мы привыкли умалчивать, хотя едва ли кто будет отрицать ее огромную значимость в формировании моральных качеств человека. Общеизвестно, что умное слово родителей, педагогов и врачей способно помочь детям ответить на многие волнующие их вопросы.

Помимо работы на пленарных заседаниях, участники сессии познакомятся с деятельностью научных, лечебных и педагогических учреждений Латвии. Они выступят перед общественностью республики — в рабочих коллективах, колхозах, школах, больницах, расскажут об актуальных вопросах медицины и педагогики.

Мы ожидаем, что живой обмен мнениями в равной мере будет полезен как работникам здравоохранения, так и просвещения. Кроме того, это позволит разработать научно обоснованные критерии подхода к решению многих вопросов, касающихся воспитания, обучения и физического развития подрастающего поколения.

Поколению сегодняшних учащихся предстоит жить в коммунистическом обществе, и наш долг, прямая обязанность помочь им стать высокообразованными, эрудированными людьми, гармонически развитыми, физически здоровыми.

(АПН).

## ♦ БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# В интересах мира и прочной дружбы

Осуществление коренного поворота к разрядке и миру на европейском континенте и ликвидация военных очагов в Юго-Восточной Азии и на Ближнем Востоке — эти две задачи из программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС, тесно взаимосвязаны. Сейчас всем ясно, что от обстановки в Европе во многом зависят судьбы всеобщего мира. Именно поэтому плодотворные итоги крымской встречи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с канцлером ФРГ В. Брандтом, а также переговоры Л. И. Брежнева в Югославии с удовлетворением встречены людьми доброй воли на всех континентах. Нет сомнения, что долговременное положительное влияние на развитие международной обстановки в целом окажет и предстоящий визит Леонида Ильича Брежнева во Францию.

Разрядку напряженности в Европе, достигнутую в результате энергичных усилий Советского Союза и братских социалистических стран, приветствуют и одобряют народы Арабского Востока, Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, находящиеся на самых острых участках вооруженного противостояния с империализмом. В подписанных на днях советско-вьетнамском и советско-алжирском заявлениях подчеркнута особая важность обеспечения европейской безопасности для сохранения мира на земле.

В эти дни в Москве проходили переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым,

Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Президентом Арабской Республики Египет Анваром Садатом. Значение этих переговоров трудно переоценить.

Именно упорный отказ израильского правительства вывести войска с арабских территорий блокирует путь к выполнению известной резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года и к достижению устойчивого мирного урегулирования Ближневосточного кризиса. Одобряя на словах ноябрьскую резолюцию, США на деле поддерживают захватнические планы Тель-Авива. Они поставляют израильской армии оружие и оказывают захватчикам щедрую финансовую помощь.

После переговоров Анвара Садата в Москве, визитов Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина в Алжир и Марокко и пребывания в СССР правительственной делегации Народной Демократической Республики Йемен можно с уверенностью сказать, что коварным планам империалистов и их сионистских прислужников не суждено сбыться. В ходе советско-египетских переговоров, проходивших в атмосфере сердечности и полного взаимопонимания было вновь подтверждено обоюдное стремление и впредь развивать и крепить советско-египетскую дружбу и всестороннее взаимовыгодное сотрудничество, основанные на общности целей борьбы обеих стран против агрессии за свободу, независимость и социальный прогресс народов. Для таких отношений есть прочная основа — договор о дружбе и сотрудничестве, подписанный 27 мая этого года.

Советский Союз искренне заинтересован в сохранении мира в районе Ближнего Востока. Именно поэтому до тех пор, пока не ликвидированы последствия израильской агрессии против арабских государств, наша страна и впредь будет сочетать активные усилия в направлении политического урегулирования конфликта с принятием энергичных мер по оказанию помощи Арабской Республике Египет и другим дружественным арабским странам в укреплении их обороноспособности. На пути агрессора должна быть поставлена прочная преграда.

**С. ЛОСЕВ,**  
(ТАСС).

## За витриной „свободного мира“

### Прибыли важнее здоровья

Рабочие фирмы «Гюсто» в голландском городе Схидам провели одиночную забастовку в знак протеста против того, что предприниматели не принимают мер против загрязнения воздуха. «У нас чудовищные условия, — заявил один из рабочих фирмы корреспонденту газеты «Хет фрайе фолк». — В последние дни у меня постоянно болит голова. Уже с утра все синее от дыма. Вы даже не можете увидеть противоположного берега реки Мааса. И в этих условиях мы должны трудиться».

Загрязнение воздуха в некоторых районах Голландии стало очень серьезной проблемой. В Раймонде, например, за несколько дней обратилось за медицинской помощью около 1100 человек, пострадав-

ших от отравления воздухом, загрязненным отходами химических заводов. Владельцы предприятий в погоне за прибылями отказываются от применения устройств для улавливания вредных примесей, которые выбрасываются вместе с дымом в воздух.

(ТАСС).

**ДЕТРОИТ, США.** На плакатном щите «корпорации Крайслер» написано: «Родина лучших в мире автомобилей». И действительно, элэгантизм, скорость, отделка американских автомобилей общеизвестны.

О том, какой ценой достигается такое авто-диво, рассказала на своих страницах газета «Пиплз Уорлд».

«В горячих цехах у Крайслера отсутствует система кондиционирования. Старый вентилятор гонит потоки раскаленного воздуха вместе с испарениями нефти. Барабанные перепонокки, кажется, вот-вот лопнут от невообразимого шума сотрясающих здание прессы. Грязь на стенах, грязь на полу, грязь на потолках».

Не удивительно поэтому, что в результате такой сверхэксплуатации некоторые рабочие лишаются рассудка.

На снимке: смена окончена. Не скоро еще эти рабочие «придут в себя».

Фото из газеты «Пиплз Уорлд» (Фотохроника ТАСС).



В фотоателье, расположенном по ул. Зварыгина, № 18, производятся все виды фотографических работ, съемка на шароскопы, портреты, цветное фотографирование.

Уважаемые товарищи, просим посетить наш салон.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого педучилища выражает глубокое соболезнование семье Гуминовых по поводу смерти **ГУМИНОВОЙ Христины Ефимовны**

Командование, партийная и профсоюзная организации горвоенкомата выражают глубокое соболезнование Гуминову Николаю Дмитриевичу по поводу смерти его матери

**ГУМИНОВОЙ Христины Ефимовны**

## КИНОТЕАТРАХ

**«ПОБЕДА»**  
МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО  
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.  
А КРЕПОСТЬ БЫЛА НЕПРИСТУПНА  
Сеансы: 10, 2.20.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
МЕЧТУ УНОСИТ МОРЕ  
Сеансы: 4, 6, 8.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО  
**БЕГЛЕЦ № 0416**  
Сеансы: 4, 6, 8.

**«СИБИРЬ»**  
ЦИТАДЕЛЬ ОТВЕТИЛА  
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

**«РАССВЕТ»**  
СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

**«РОДИНА»**  
ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК  
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

**«РОДИНА»**  
СЕРДЦЕ БОНИВУРА  
Сеансы: 9.30, 2.30.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**I ПРОГРАММА МОСКВА**  
18.15 «Охотник из Лалвара». Художественный фильм.  
19.25 Спортивный дневник.  
**КЕМЕРОВО**  
20.00 Программа передач.  
20.02 В помощь школе. Физика. 8—10-й классы. В мире температур и давлений.  
20.30 Теленовости.  
20.40 Я—кинолюбитель.

**МОСКВА**  
21.25 Ленинский университет миллионов. «Роль и авторитет Советов. Участие трудящихся в управлении делами общества» Ве-

меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в Соцгороде на равную в городе. Обращаться: ул. Мельничьяйлог, 6-а.

Потерялись 2 овцы белые и два ягненка черные, белые пятна на лбу и хвосте. Нашедших сообщить по адресу с/рвхоз «Ленин-уголь», 279 километр, Бородину.

дет передачу кандидат юридических наук Г. В. Барабашев.  
22.00 «Встречи с мастерами сцены». Народная артистка СССР Тамара Ханум.  
23.00 «Время».  
23.20 Кубок европейских чемпионов по футболу ЦСКА—«Стандарт» (Бельгия).  
**II ПРОГРАММА**  
18.58 Программа передач.

19.00 Для детей. Спектакль Кемеровского театра кукол им. А. Гайдара.  
19.55 Рабочий ритм 9-й пятилетки.  
20.10 «Я смотрю в другие глаза». Передача 2-я.  
20.50 «Счастливым человеком». Художественный фильм.  
22.00 Звучит песня русская.

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-03, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП-13564. Заказ № 8794. Тираж 27145.